

# 家居维修闹乌龙 多学知识少尴尬

家里的水管、电器用久了难免都要维修，但是有时候因为缺乏生活常识，往往出现“头痛却去医脚”的乌龙事件。下面，我们就为您总结几个读者提供的让人啼笑皆非的亲身经历，希望大家多积累家居知识少些尴尬。

## 急买新电视毛病却在机顶盒

小李家的电视突然出现了开机后屏幕转黑的情况，没有声音和图像显示。小李一看，肯定是电视坏了啊。而且这电视用了5年，其间大修过一次，当时品牌维修人员就建议，再坏就没有修的价值了。这还等什么，小李马上网购了一台新电视。第二天，工人便上门安装。

### >>剧情反转

但是让人尴尬的是，新电视接上机顶盒后，依然无法正常工作。安装人员告诉小李，

这种情况应该是机顶盒出故障了，老电视不一定坏了。随后小李联系了维修人员，经检查后发现，问题确实出在机顶盒，于是进行了免费更换。

当旧电视再次连接好后，一切如常。最后，小李花30元运费退掉了新电视。

电视出现问题，首先应该向电视品牌客服及有线电视服务商咨询所出现的情况属于哪种故障。在确定原因后再做下一步动作，否则很容易与小李一样白费工夫。



## 龙头出水量小或因太久没清洗

王先生家最近水龙头和花洒的出水量都较之前减小不少。花洒即使用白醋等清洗过，也没有改变出水小的状况。他觉得问题肯定是在水压不足上，所以理所当然地找到了物业。物业经过一番检查后，表示问题并不在水压。“不是水压的事儿，难道是我的龙头不好用，我这是才装修一年的房子。”王先生觉得物业在推诿责任。

### >>剧情反转

物业师傅不急不慌地拧下了水嘴的喷头部位，王先生一看有点傻眼了。喷头里面是网状结构，里面堵着不少的小沙粒、

小石子甚至小草棍。维修人员表示，这些都是管道里带来的杂质。业主长期不清洗，水龙头肯定出水会变小。至于花洒，除了喷头，还有一个部位也会出现堵塞。卸下喷头后，管道顶端有一个可以控制喷头转动方向的连接件，这里还有一层滤网结构（因型号各异，过滤网位置也有所不同），同样会隐藏泥沙。将这几个部位都清洗后，王先生家的龙头及花洒出水就恢复正常了。所以这里提醒业主在购买龙头和淋浴设备时，要明确清洗和保养方法，以免影响使用。



## 折腾物业一头汗原来是水表没电

最近赵阿姨家的中水总是上不来，导致家里冲厕所都成了问题，“上水一小时，才能冲一次厕所，有时候着急只能用盆接水冲。”赵阿姨觉得水表充了值，那这肯定是因为水压不足啊，于是找来物业进行维修。维修师傅接到业主的投诉，先在楼里查了管路、水泵，发现没有问题。赵阿姨家住四楼，按理说水压应该充足。接着又走访了其他几个同层的业主，发现没有类似问题。折腾许久，最终确定不是楼内系统的

问题。

### >>剧情反转

最终的症结，竟然出在赵阿姨一直忽略的水表上。物业师傅检查后发现，这块水表就没电了，无法工作。随后，赵阿姨联系了专业人员对电池进行更换，马上就听见了水箱上水的声音。

据介绍，水表的电池一般可以使用3年左右，届时应该注意联系物业沟通更换电池事宜，以免影响使用。



## 壁挂炉罢工没燃气了吧

正洗着澡呢，突然没有热水了。顶着满脑袋泡沫，单先生对着显示停止工作的壁挂炉生气。怎么办？赶紧找厂家投诉。“你们这壁挂炉怎么回事？刚安装一个月就坏了！”

### >>剧情反转

按照客服人员的提示，单先生试着打开燃气灶，结果发现，它也没反应。“先生，您家的天然气用光了。”单先生一想，自己确实好几个月没买过天然气了，没有燃料，你让壁挂炉怎么工作。

类似的事情还真是不少。小米也给记者讲了自己的一件糗事。她家的水管突然变得

水流很小，维修师傅先拿水卡插在了自来水表上，上面显示的数字竟然是负数。维修人员告诉她，其实她家的水表里早就没水了，只是因为管道中可能存在杂质，管道关闭阀门的时候受阻，只关了一部分。所以，管道里有水，但水流非常少。这个时候小米才想起来，她已经半年没买过水了。

水表、电表、燃气表与我们的日常生活息息相关，虽然它们一般都被隐藏起来，但还是要给予适当的关注。否则，集体罢工，我们的生活就玩不转喽。

(马希)